

美军太平洋司令称

中国在沿海部署“航母杀手”

韩媒：东风-21D将使美航母变成“纸老虎” 美军：潜艇“威胁”更大



阅兵式中的东风-21导弹。

美军太平洋司令部司令威拉德日前接受日本媒体采访时称，中国军方正在部署可击沉美国航空母舰的新反舰弹道导弹。

威拉德称，中国的上述弹道导弹经过大范围试验之后，目前正处于部署的初级阶段。威拉德还称：“西方有‘初始作战能力’这一术语，我认为中国可能意识到现在自己已经具备作战能力。”他还说：“我认为中国(的能力)与美国的作战系统相当，已经达到初始作战能力。”

报道称，威拉德所指的“航母杀手”就是中国的东风-21D中程弹道导弹。

威拉德还称，与中国的上述新导弹相比，他认为中国的潜艇部队对美国及美国盟友部队的“威胁”更大。他说，尽管并非只有中国具备了“反介入”和“区域封锁”能力，但中国整合了防空系统和先进的海军武器系统，例如中国潜艇装备了先进的弹道导弹系统、反舰弹道导弹系统以及力量投放系统。这些武器将对亚洲的一些“群岛”造成“威胁”，例如日本、菲律宾、越南和其他在中国“反介入”和“区域封锁”能力之内的国家。

威拉德还说，中国的上述新武器是“一股新增的力量，其能力范围已经突破了第一岛链，并与该地区许多国家发生交叠”。

链接 韩媒担忧航母变“纸老虎”

威拉德的看法经美国媒体披露后，引起了韩国媒体的关注，韩国媒体29日发表文章称，中国的“航母杀手”东风-21D导弹将在几年内使美国航母变成“纸老虎”。

报道指出，中国本土发射的东风-21D导弹可以准确命中1500公里外的美国航母，特别是这种导弹速度高达每秒3400米，导弹防御系统很难进行拦截。此外，东风-21D导弹的射程达3200公里，可以攻击包括美军太平洋基地在内的亚洲大部分地区，而且可以搭载核弹头。

不久之前，美国海军大学教授詹姆斯曾表示，5年后东风-21D导弹就可以击沉美国“华盛顿”号航母。

报道称，很多专家认为，中国的东风-21D导弹的出现将使二战以来一直在海战中占据主导地位的航母舰队的威力大打折扣，并且将给亚洲的安全环境带来很大变数。

报道指出，如果中国在其漫长的海岸线上到处部署东风-21D导弹，那么美国航母在有事时就不能安全地靠近中国的公海。

外交 中俄外交官员磋商 决不允许朝鲜半岛战火重燃

中国外交部部长助理程国平28日在莫斯科与俄罗斯副外长博罗达夫金举行磋商。

关于当前朝鲜半岛局势，双方指出，朝鲜半岛事件频发，局势持续升级，

不符合包括中俄美日在内的各方利益，朝鲜两国则首当其冲。中俄坚决主张要缓和不要紧张，要对话不要对抗，要和平不要战争，决不允许半岛战火重燃，也不愿看到半岛局势持续紧张。

火线 美前防长称：朝鲜有能力一年造1枚核弹

美国前国防部长威廉·佩里29日接受媒体采访时公开表示，朝鲜有能力1年造1枚核弹，美国应当考虑通过高级别对话化解朝核问题紧张局势。

据法新社29日消息，佩里在接受日本媒体采访时表示，美国应当重新评估其对朝政策，并对朝鲜进行经济

制裁以重申美国反对朝鲜核计划的立场。佩里称根据最近访朝的美国科学家赫克尔的叙述，如果朝鲜启动已公开的铀浓缩设备生产核武器原料，朝鲜有能力1年造1枚核弹。

佩里表示，他仍然相信朝鲜核问题可以通过外交途径予以解决。

■据环球时报

巴西要造6艘核潜艇

系袖珍型核潜艇

吨位与中型常规动力潜艇相当

尽管遭遇严重的金融危机，但“金砖四国”之一巴西日前还是启动了庞大的“十年潜艇扩充计划”。根据该计划，巴西海军将打造一支包括6艘核动力潜艇和20艘常规动力潜艇的拉美最强水下舰队。

据美国媒体报道，巴西计划采取常规潜艇与核潜艇建造齐头并进的方法。在常规潜艇部分，巴西将分两批次建造15艘常规潜艇，首批4艘为法国DCNS公司直接为巴西建造的蝎子级潜艇，该潜艇排水量达2600吨，首艇将于2016年下半年交付，随后巴西在法国技术支持下自行建造剩下的6艘。同时，巴西海军还将对现役5艘图皮级和提库纳级潜艇进行翻新改造。

此外，巴西政府决定斥资27亿美元，建造首艘国产核潜艇。巴西首艘国产核潜艇造价偏高是由于要向法国造船厂支付技术转让成本。巴西海军预计后续在本土建造的潜艇成本在5.5亿美元。

据悉，巴西首艘国产核潜艇将是一种袖珍型核潜艇，吨位与中型常规动力潜艇相当。据巴西海军公布的数据，这种潜艇全长约76米，宽7.3米，水上航行时吃水6.9米，水下最高航速23节。在武器方面，巴西核潜艇艇首将安装8具533毫米鱼雷发射管，可发射鱼雷和导弹。核潜艇还能携带潜射反舰导弹。

■据新京报

俄空军列装4架“苏-34”战机

造架约3600万美元 2015年前拟装备70架

据俄罗斯媒体报道，作为俄罗斯军队现代化计划的一部分，俄空军28日正式装备4架“苏-34”战斗轰炸机。

列装“苏-34”

报道称，俄苏霍伊飞机制造企业的一家子公司于2008年开始在新西伯利亚进行“苏-34”的整机生产和装配。

到2015年，俄罗斯空军将配备70架“苏-34”战机以取代目前已经过时的“苏-24”战斗轰炸机。

据悉，由苏霍伊设计研制的“苏-34”单架耗资约3600万美元，是两座式并装置有加力涡扇发动机的新型战斗机，它可以满足在各种条件下实施精确打击。

购买“西北风”两栖攻击舰

另据美国媒体近日报道，法国政府在圣诞前夜低调地宣布，法国与俄罗斯就武器出售事宜达成一致：法国将向俄罗斯出

售4艘“西北风”级两栖攻击舰。

一旦服役，“西北风”级舰只将可协助数百名俄军快速登陆敌方领土，俄海军军官和分析员都认为，如果再发生类似2008年格鲁吉亚战争，两栖攻击舰将大大增加俄军登陆作战能力。

质疑

交易是一个“丑闻”

法国评论家安德烈·格吕克斯曼反对这次交易。他在当地时间28日的采访中表示，这次交易是一个“丑闻”。

格鲁吉亚外交部副部长表示，这些舰艇能够搭载16架直升飞机及众多部队。这样的话，俄罗斯对海岸线的掌控能力会变更强。

分析人士认为，俄罗斯的这次购舰举动一方面展示了俄罗斯发展武器的雄心，另一方面也暗示了俄罗斯本国武器工业的退步。

■据环球时报



俄罗斯空军“苏-34”战机。

秘密武器

“P1警戒机”

据日本媒体报道，日本海上自卫队的最新锐侦察机“P1警戒机”开始服役，被认为是中国潜艇的最大克星。

名称：“P1警戒机”

数据：长38米，机体宽35.4米，重79.7吨，配备有日本自己研发的光波探测器和红外线深海探测器，其反潜能力大大超过P3C侦察机。尤其对深海潜航的潜艇，具有很强的舰艇形状与性能判别、静音跟踪等功能。搭载了4台涡扇发动机，其续航能力和飞行高度，超过了P3C侦察机的1.3倍，能够在短时间内以最快的速度赶到现场执行侦察任务。

服役时间：2010年



“P1警戒机”以川崎重工集团为核心研制而成，属于日本国产军用侦察机。

“华声军事”上线

互动 想了解国内外最新军事资讯吗？想浏览海量军事图片吗？欢迎大家登录华声论坛“华声军事”http://js.voc.com.cn。我们已经开通“华声军事”QQ群158074273，期待你的加入。